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1. 議 事 日 程 

    （平成27年第３回菊陽町議会７月臨時会） 

                                    平成27年７月24日 

                                    午 前 10 時 開議 

                                    於   議   場 

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 諸般の報告 

 日程第４ 菊池環境保全組合議会議員の選挙について 

 日程第５ 町長提出議案第32号及び議案第33号を一括議題 

 日程第６ 町長の提案理由の説明 

 日程第７ 議案第32号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（建築）） 

 日程第８ 議案第33号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（設備）） 

2. 出席議員は次のとおりである。        

  １番  大久保   輝 君            ２番  阪 本 俊 浩 君 

  ３番  西 本 友 春 君            ４番  那 須 眞理子 君 

  ５番  佐々木 理美子 君            ６番  中 岡 敏 博 君 

  ７番   本 孝 寿 君            ８番  吉 山 哲 也 君 

  ９番  北 山 正 樹 君            10番  坂 本 秀 則 君 

  11番  石 原 武 義 君            12番  岩 下 和 高 君 

  13番  大 塚   昇 君            14番  川 俣 鐵 也 君 

  15番  上 田 茂 政 君            16番  小 林 久美子 君 

  17番  甲 斐 榮 治 君            18番  渡  裕 之 君 

3. 欠席議員 

   な   し 

4. 職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名 

  議会事務局長  堀   行 徳 君 

  書    記  山 川 真喜子 君 

  書    記  増 永 純 一 君 

5. 地方自治法第121条により説明のため出席した者の職氏名 

  町    長  後 藤 三 雄 君        副  町  長  井 手 義 隆 君 

  教  育  長  赤 峰 洋 次 君        教 育 次 長  桐   陽 介 君 

  総 務 部 長  吉 野 邦 宏 君        福祉生活部長  實 取 初 雄 君 
 

          松 本 洋 昭 君                山 﨑 謙 三 君 

          吉 川 義 則 君        総合政策課長  阪 本 浩 德 君 

産業建設部長兼 
商工振興課長 
総務部審議員兼 
総 務 課 長 

会計管理者兼
会 計 課 長
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  財 政 課 長  東   桂一郎 君        税 務 課 長  阪 本 章 三 君 

  人権教育・啓発課長  高 木 定 伸 君                平 野 葉 子 君 

  福 祉 課 長  西 本 一 浩 君                宮 本 義 雄 君 

          佐 藤 清 孝 君        介護保険課長  市 原 憲 吾 君 

  町 民 課 長  酒 井 章 彦 君        西部支所長  服 部 誠 也 君 

          志 垣 敏 夫 君        建 設 課 長  小 野 秀 幸 君 
 

  都市計画課長  大 山 陽 祐 君                今 村 敬 士 君 
 

          中 島 秀 樹 君        学 務 課 長  士 野 公 典 君 

          古 賀 直 之 君        図 書 館 長  矢 野 信 哉 君 

  農業委員会事務局長  川 上 一 弘 君 

        

 

 

 

  

総務部審議員兼
東部町民センター所長 
福祉生活部審議員兼
子育て支援課長 

産業建設部審議員兼
環境生活課長兼 
下水道課長 

福祉生活部審議員兼 
健康・保険課長 

産業建設部審議員兼 
農 政 課 長 

総務課長補佐兼 
総務法制係長 
生涯学習課長兼 
中央公民館長 
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            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              開会 午前10時２分 

○議長（渡裕之君） ただいまから平成27年第３回菊陽町議会臨時会を開会いたします。 

 これから本日の会議を開きます。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（渡裕之君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって、５番佐々木理美子君、６番中岡敏博

君を指名いたします。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（渡裕之君） 日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。 

 本臨時会の会期は本日限りにしたいと思います。御異議ございませんか。 

              〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は本日１日限りとする

ことに決定をいたしました。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第３ 諸般の報告 

○議長（渡裕之君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 本会議に出席を求めた説明員の職氏名は、議席に配付のとおりです。 

 次に、坂本秀則議員から総務常任委員長と議会運営委員の辞職願が出され、閉会中に議長が

辞任の許可したことにより委員会構成に変更があっておりますので、お知らせをいたします。 

 総務常任委員会の互選により、総務常任委員長に中岡敏博君、副委員長に那須眞理子君が選

任されました。 

 議会運営委員の選任については、閉会中のため、議長の指名により中岡敏博君に決定をいた

しました。 

 議会運営副委員長は、議会運営委員会の互選により石原武義君が選任されました。 

 これで諸般の報告を終わります。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第４ 菊池環境保全組合議会議員の選挙について 

○議長（渡裕之君） 日程第４、菊池環境保全組合議会議員の選挙についてを議題とします。 

 つきましては、地方自治法第118条第２項の規定により指名推選にしたいと思いますが、御

異議ございませんか。 

              〔「異議なし」の声あり〕 
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○議長（渡裕之君） 異議なしと認めます。よって、議長が指名推選をいたします。 

 大塚昇君を指名推選いたします。これに御異議ございませんか。 

              〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 異議なしと認めます。よって、菊池環境保全組合議会議員にただいま指名

推選しました大塚昇君に決定し、会議規則第33条第２項の規定により告知します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第５ 町長提出議案第３２号及び議案第３３号を一括議題 

○議長（渡裕之君） 日程第５、町長提出議案第32号及び議案第33号を一括して議題とします。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第６ 町長の提案理由の説明 

○議長（渡裕之君） 日程第６、ただいま議題といたしました議案に対する町長の提案理由の説

明を求めます。 

 後藤町長。 

○町長（後藤三雄君） おはようございます。 

 議員各位におかれましては、平成27年第３回菊陽町議会臨時会をお願いしましたところ、御

出席いただきまして、ありがとうございます。 

 急を要する案件が生じましたので、本日、臨時会をお願いしたところであります。 

 それでは、本日の臨時会に提案しております議案について、提案理由の説明を申し上げま

す。 

 議案第32号と議案第33号は、武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事に関する工事請負契約の締結につ

いて議会の議決を求めるものであります。 

 議案第32号は建築本体についての契約であり、内容は、武蔵ヶ丘中学校の校舎増築改修事業

に伴う増築工事及び外構工事と延べ床面積1,754.05平方メートルの建築工事を行うものであり

ます。 

 議案第33号は電気設備、機械設備についての契約であり、内容は、武蔵ヶ丘中学校の校舎増

築改修事業に伴う電気設備と機械設備の設備工事を行うものであります。 

 以上、付議事件の要旨のみについて申し上げましたが、詳細につきましては議案審議の際に

御説明申し上げますので、御承認賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせ

ていただきます。よろしくお願いいたします。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第７ 議案第３２号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（建 

              築）） 

○議長（渡裕之君） 日程第７、議案第32号工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎

増築工事（建築））についてを議題といたします。 

 学務課長、説明を求めます。 
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○学務課長（士野公典君） おはようございます。 

 それでは、議案第32号工事請負契約の締結について御説明いたします。 

 武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（建築）の請負契約締結について、議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決を求めるものでございま

す。 

 契約の内容を説明いたします。 

 １、契約の目的、武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（建築）。２、契約の方法、指名競争入札。

３、契約金額、５億760万円。４、契約の相手方、熊本市中央区大江４丁目13番20号、小竹・

山口特定建設工事共同企業体、代表者、株式会社小竹組代表取締役社長大堂正人でございま

す。 

 次に、工事の施工場所及び内容を説明いたします。 

 参考資料の次の図面を御覧ください。図面は、武蔵ヶ丘中学校の校舎増築改修事業の全体計

画配置図でございます。増築棟、運動場の拡張、テニスコートの新設などが完成した後の校舎

配置図になります。着色部分が本工事の施工箇所になります。赤色が校舎増築棟、ピンクの部

分が外構工事の範囲となります。校舎増築棟の構造は鉄骨づくりの耐火建築物で、階数は３階

建てでございます。各階床面積は、１階が579.11平方メートル、２階と３階が571.05平方メー

トルで、屋上が32.84平方メートルで、延べ床面積が1,754.05平方メートルでございます。ま

た、外構工事としまして、門扉・通路改修工事、駐車場整備工事、第１校舎玄関前の植栽帯の

解体工事、樹木伐採及び移植工事、それから増築棟の運動場側に防球ネット工事などを計画し

ております。 

 次の図面を御覧ください。１階の平面図になります。既存第１校舎とは渡り廊下でつなぎま

して、図面上部の北側から保健室、カウンセリング室、生活指導室、理科準備室、理科室、廊

下を挟みまして手洗い、相談室、玄関、多目的トイレ、生徒用男女トイレ、内部階段、階段下

倉庫を計画しております。外部には、避難用外部階段、自転車置き場、テラス、スロープなど

を計画しております。 

 次の図面の２階平面図を御覧ください。１階と同様に、渡り廊下で既存第１校舎とつなぎま

して、北側より職員用トイレ、更衣室、それから普通教室を２教室、パソコン教室、少人数教

室、資料室、内部階段、廊下北側に手洗い、生徒用男女トイレを計画しております。外部に

は、避難用外部階段、バルコニー、避難用はしごを計画しております。 

 次の図面の３階平面図を御覧ください。１階、２階と同様に、渡り廊下で既存第１校舎とつ

なぎまして、北側から多目的室、図書室、書庫、内部階段、廊下を挟みまして手洗い、生徒用

男女トイレを計画しております。外部には、避難用外部階段、バルコニー、避難用はしごを計

画しております。 

 次の図面の増築棟屋上の屋根伏図を御覧ください。増築棟の屋上は、維持管理のためペント

ハウスを設けまして、２階、３階で使用します空調設備の室外機を設置いたします。また、水
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色着色の太陽光発電設備につきましては、平成29年度以降で設置する計画でございます。 

 次の図面を御覧ください。運動場から増築棟を見おろした完成イメージ図になります。１階

保健室の前にはスロープを設け、バリアフリーとしております。それから、１階カウンセリン

グ室の前から理科室の前には、観覧スペースとして利用できるデッキ階段を計画しておりま

す。また、校舎増築棟の前面運動場側につきましては、高さ12メーターの防球ネットを計画し

ております。 

 工期は、平成27年７月27日から平成28年３月28日までとしております。 

 以上で学務課の説明を終わります。 

○議長（渡裕之君） 財政課長、指名業者について説明を求めます。 

○財政課長（東 桂一郎君） おはようございます。 

 それでは、武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（建築）の指名業者及び入札結果について御説明申

し上げます。 

 参考資料の最後のページ、指名入札業者一覧をお開きください。 

 本件につきましては、工事の規模や工事の内容、町内の建築工事業者の受注機会の確保や技

術向上などを勘案し、６月15日及び６月26日の指名審査会を経まして、熊本県の建築一式工事

における最上位等級のＡ１ランクに格付されている22社と町内の建築業者で県Ａ２ランクの４

社の計26社を選定し、２社を構成員とする自主結成された13の特定建設工事共同企業体を目指

しましたが、最終的に届け出のあった12の特定建設工事共同企業体を指名いたしました。 

 指名競争入札は去る７月16日に執行し、指名しました業者名及び税抜きの入札結果は一覧の

とおりでございますが、最低の価格で入札のあった８番目の小竹・山口特定建設工事共同企業

体を落札者と決定いたしました。落札しました共同企業体は、熊本県内では最大手の建築業者

であります株式会社小竹組が代表者で、町内に営業所がある建築工事で県Ａ２ランクの株式会

社山口工務店が構成員であります。 

 なお、税込みの予定価格５億1,602万4,000円に対しまして落札価格は５億760万円で、落札

率は98.37％という結果でありました。 

 以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○議長（渡裕之君） 説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

 甲斐榮治議員。 

○１７番（甲斐榮治君） 議案第32号工事請負契約の締結について、賛成の立場で討論をいたしま
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す。 

 当事業は、御覧のとおりに教育機関の教育条件を改善するという基本でございますので、こ

れは賛成の方向で討論するというのが至当であるというふうに判断をいたしたのが一つ。た

だ、今後のために、先ほど全員協議会で発言をしまして、それは議事録に残ってるとは思いま

すが、本会議の議事録に今後のために申し上げておきたいことを申し上げて、賛成討論にかえ

たいと思います。 

 この事業は複数年度にわたる事業であります。３年間ですね。全協でお聞きしたことからす

ると３年間かかります。そういう、しかも総工費として18億7,850万円ですから、約19億円か

かる事業ですね。大変大きな事業になります。文教厚生常任委員会の方には説明がされたとい

うふうにお聞きしておりますが、ほかの議員については全体の計画等についてはほとんど行き

渡っておりません。これだけの事業になれば、全議員がこれをよく周知するということは必須

の要件であろうかというふうに思います。議会の意思決定の方法にも問題があるとは思いま

す。文教厚生常任委員会に報告があってるわけですから、それをどういうふうに議会が吸い上

げていくかというふうなところについて議会の反省もしなくてはいけないと思いますが、執行

部の方としても、今後はこういう大規模な、しかも数年度にわたるような事業については全体

計画をお示しいただきたい。 

 例えば、生徒数、学級数、それの移り変わり、現状がどうなっておって幾つ足りないのかと

か、その辺のことが明確に分かる資料ですね。それから、建設の全体像が分かる図面なり説明

なり、こういったものが欲しい。それから、資金の計画ですね。先般、全協でも説明がありま

したので、一応記録しましたけれども、補助金、地方債あるいは一般会計、自主財源ですね、

そういったものがどういうふうな展開になってこの事業がなされていくのか、そういう資金計

画ですね。それから、工事の日程あるいはその間の工事期間中の教育現場の状況であるとか、

そういったことを一目で分かる資料をぜひ今後は用意をしていただきたい。そういうことを要

望を申し述べて、賛成討論にかえたいと思います。 

○議長（渡裕之君） ほかに討論はありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） ほかに討論なしと認めます。 

 これから採決を行います。 

 議案第32号は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 

○議長（渡裕之君） 全員賛成です。したがって、議案第32号は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第８ 議案第３３号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（設 

              備）） 

○議長（渡裕之君） 日程第８、議案第33号工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘中学校校舎
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増築工事（設備））についてを議題といたします。 

 学務課長、説明を求めます。 

○学務課長（士野公典君） それでは、議案第33号工事請負契約の締結について御説明いたしま

す。 

 武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（設備）の請負契約締結について、議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決を求めるものでございま

す。 

 契約の内容を説明いたします。 

 １、契約の目的、武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（設備）。２、契約の方法、指名競争入札。

３、契約金額、１億41万8,400円。４、契約の相手方、熊本県菊池郡大津町大字大津1480－

１、株式会社九電工大津営業所、所長日置正信でございます。 

 工事の施工場所及び内容を説明いたします。 

 参考資料の次の図面を御覧ください。図面は、武蔵ヶ丘中学校の校舎増築改修事業の全体計

画配置図でございます。建築と同じく、増築棟、運動場の拡張、テニスコートの新設などが完

成した後の校舎配置図になります。着色部分が本工事の施工箇所で、赤色が校舎増築棟、ピン

クの部分が外構工事の範囲となります。この工事は、校舎増築工事（建築）に合わせまして、

電気設備工事としまして受変電設備、幹線動力設備、コンセント及び照明設備、非常警報放送

設備、インターホン設備、自動火災報知機設備などの電気設備を整備するものでございます。

また、機械設備工事としまして、給排水設備、手洗い及びトイレなどの衛生設備、消火器や屋

内消火栓の消火設備、冷暖房設備、教室などの空気を入れ替えるための換気設備などの機械設

備を整備するものでございます。 

 建物、構造などにつきましては、議案第32号で説明したとおりでございます。 

 工期は、平成27年７月27日から平成28年３月28日までとしております。 

 以上で学務課の説明を終わります。 

○議長（渡裕之君） 財政課長、指名業者について説明を求めます。 

○財政課長（東 桂一郎君） それでは、武蔵ヶ丘中学校校舎増築工事（設備）の指名業者及び入

札結果について御説明申し上げます。 

 参考資料の最後のページ、指名入札業者一覧を御覧ください。 

 本件につきましては、工事の規模や工事の内容、町内の設備業者の受注機会の確保や技術向

上などを勘案し、６月15日及び６月26日の指名審査会を経まして、県内の電気工事と管工事の

両方の資格を有する県Ａランクの18社と町内の管工事で県Ｂランクの４社の計22社を選定し、

２社を構成員とする自主結成された11社の特定建設工事共同企業体に県外の大手電気工事事業

者２社を加えた13社を指名いたしました。 

 指名競争入札は去る７月16日に執行し、指名しました業者名及び税抜きの入札結果は一覧の

とおりでございますが、最低の価格で入札のあった12番目の株式会社九電工を落札者と決定い
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たしました。 

 なお、税込みの予定価格１億1,793万6,000円に対しまして落札価格は１億41万8,400円で、

落札率は85.15％という結果でありました。 

 以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○議長（渡裕之君） 説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 討論なしと認めます。 

 これから採決を行います。 

 議案第33号は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 

○議長（渡裕之君） 全員賛成です。したがって、議案第33号は原案のとおり可決されました。 

 以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

 これで平成27年度第３回菊陽町臨時会を閉会します。 

 御苦労さまでした。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              閉会 午前10時25分 

 

   上記会議次第は事務局長の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するため 

  にここに署名します。 

    平成  年  月  日 

              菊陽町議会議長  渡  裕 之 

 

              菊陽町議会議員  佐々木 理美子 

 

              菊陽町議会議員  中 岡 敏 博 
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